

Companies

长春融创两股东接力 S*ST实达重组

◎本报记者 袁小可

入主 S*ST 实达不到一个月,长春融创置地有限公司便将重组接力棒交到了其两大股东手中——转让其所持的全部 101517818 股 S*ST 实达法人股。

S*ST实达今日公告称,日前公司收到控股股东长春融创来函显示,因长春融创置地股东北京昂展置业有限公司 持有长春融创80%股权 和北京

中兴鸿基科技有限公司 持有长春融创20%股权)拟对S*ST实达进行重组,为配合有关重组工作,日前长春融创与上述两家公司签订了股权转让协议,拟将其持有的S*ST实达10151.7818万股法人股,分别按上述两家公司持有的长春融创股权比例转让给它们。

其中,昂展置业受让8121.4254万股,股权转让价格按长春融创原购买成本计为8713.568万元;中兴鸿基受让2030.3564万股,股权转让价格按长春

融创原购买成本计为2178.393万元。

受让长春融创持有的 S*ST 实达股份之后,昂展置业和中兴鸿基将成为 S*ST 实达股东,并作为一致行动人行使股东权利。昂展置业和中兴鸿基股权及控制情况图显示,景百孚为昂展置业、长春融创实际控制人。其最近五年曾担任的职务有福建实达电脑集团董事、董事长;重庆奥林匹克花园置地有限公司董事长;北京百顺达房地产开发有限公司董事长;北京昂展置业

有限公司董事长等。

依照长春融创的规划,购买 S*ST 实达股份的目的是为了提高上市公司质量,促进 S*ST 实达的债务重组和资产重组。在相关股权全部过户后,长春融创及其股东计划对 S*ST 实达的主营业务进行调整,将通过定向发行股票的方式向上市公司置入优质房地产资产。届时,S*ST 实达的主营业务将由电子计算机及其外部设备变为房地产开发与销售和电子计算机业及其外部设备。

由于目前长春融创所持S*ST实达股份的性质有5000万股为社会法人股、5151.7818万股为国有法人股,其中国有法人股部分在对外转让前股份性质须从国有法人股变更为国有法人股,该部分股份性质的变更需得到原股份国资部门的批准,因此,S*ST实达表示,长春融创拟在上述股权性质变更得到有关部门批准后再披露股东权益变动报告书及办理股权过户手续。

上海新梅 增资新兰房产

上海新梅今日发布公告称,因新梅太古城项目进展需要,公司拟对该项目开发公司新兰房产进行增资,本次增资总金额为2.5亿元,上海新梅与上海兴盛实业发展集团有限公司以现金方式同比例增资。其中,上海新梅出资12750万元,兴盛集团出资12250万元。(袁小可)

东睦股份子公司 成为中外合资企业

东睦股份今日公告称,公司大股东——东睦特殊金属工业株式会社获准受让香港博腾投资有限公司持有的南京东睦博腾粉末冶金有限公司全部29.87%的股权;此次股权转让后,南京东睦博腾粉末冶金有限公司名称变更为南京东睦粉末冶金有限公司。

资料显示,南京东睦粉末冶金有限公司此次变更后,企业类型变更为中外合资企业;南京东睦粉末冶金有限公司的股东分别为:东睦股份持有51.02%的股权;睦特殊金属工业株式会社持有29.87%的股权;江苏省投资管理有限责任公司持有19.11%的股权。(袁小可)

氯碱化工 物流公司获增资扩股

氯碱化工今日发布公告称,拟同意天原集团对物流公司(氯碱化工持股89.77%)进行增资扩股,天原集团以土地评估价4684.21万元和现金2313.04万元入股物流公司。

按照资产评估报告,经过按溢价比折算,增资扩股完成后,物流公司增加到1亿元。天原集团占有其中5350万元股权,股比为53.5%;氯碱化工占有其中4390万元股权,股比为43.9%,吴泾发展占有其中260万元股权,股比为2.6%。

氯碱化工表示,今后公司拟集中优势做强氯碱主业,进一步拓展公司在化工区的烧碱、氯气产能,满足MDI、TDI对氯气的需求,通过扩大同国际跨国公司在产品链上的合作,分享盈利,实现共赢,而在物流领域氯碱化工将与天原集团合理分工,相互配合。(袁小可)

福田汽车 筹划同业发展论坛

记者从福田汽车获悉,公司监事长赵景光日前前往江淮汽车进行实地参观和考察,两公司就成立中国汽车行业上市公司发展论坛的方案进行了探讨。

福田汽车监事长赵景光表示,为了增强汽车行业上市公司证券市场环境良好品牌形象,促进汽车行业上市公司充分利用资本市场,成立汽车行业上市公司发展论坛并作为国内汽车行业上市公司资本运作研讨和交流的平台,是非常必要的。除了对江淮汽车重卡、瑞鹰SUV、宾悦轿车的生产线进行重点考察外,福田汽车一行还对安凯客车、安徽安凯福田曙光车桥有限公司生产基地进行了参观、交流。

福田汽车董事会办公室还与参股公司安凯福田车桥公司草签了《董事会及股东会议事规则》,以规范参股公司的董事会事务运作。(徐玉海)

■特别关注

西部公司热衷谱写“资源故事”

◎本报记者 田露

西宁特钢公告控股股东拟引入西部矿业集团调整资产结构的计划后不久,SST兰光又透露,甘肃省府已研究确定由白银有色集团有限公司作为重组方对公司进行重组。接二连三类似事件,令人感受到西部资源开发的热潮。

SST兰光此次披露的重组方白银有色集团有限公司,是甘肃省属的国有独资大型企业,该集团资产规模达到数十亿,同时是铜、铅、锌、金、银、硫多品种综合发展的有色金属集团企业。若该次重组意向能够落实,SST兰光向资源产业的转型还是呈现出诱人前景。

类似于SST兰光这样的变身“资源股”前景,近来频频在西部的上市公司中出现。先后来看,已有盐湖集团借壳S*ST数码整体上市,有*ST贤成拟通过资产置换转型为煤炭企业,以及新疆农六师国资公司拟入主SST百花,通过认购非公开发行股份向后者注入焦煤资产等类似的例子。

此类事情多在ST公司中出现,当然有该类公司本身经营不善,面临扭亏或找到主业发展支撑点的内在压力。不过,除此之外,通过资本市场的并购重组推动产业整合,实现当地资源产业的做大做强,也是青海、西藏等省份或自治区政府所重视及大力推动的事情。在这样的宏观视野之下,一位行业分析师曾对记者表示,国家的西部大开发战略的确给西部的上市公司带来了不少机会,在国内本轮重工业发展的拉动之下,西部地区有资源,有动力,当然也要努力抓住机遇,推动本省优势产业的发展。他建议,一方面要注意一些已将触角拓展到资源开发领域的西部上市公司,因为它们相对于同行业的其他公司来说,保有资源,获得了极大的成本优势,另一方面,也要关注西部公司中与资源产业相关的并购重组、资产注入的机会。

当然,并不仅仅是ST公司才会获得这样的机会。11月19日,西宁特钢就发布公告披露,控股股东西钢集团将吸纳西部矿业集团为其参股东,由其对西钢集团增资11亿元,成为仅次于青海省国投公司的第二大股东。业内分析人士认为,由于西钢集团全部经营性的资产均已装在上



市公司里头,因此此次西钢集团的增资扩股,其实是西宁特钢在引进战略投资者。以西钢矿业集团的资产实力和资源开发的经验、表现,西宁特钢加强资源开发业务的前景可以期待。资源股的估值尽管众说纷纭,但流动性的过剩,以及矿产资源的不可再生性,还是让市场对与之相关的上市公司给予了较多青睐。如一些公司在重组消息出台后,股价连续多日涨停,受追捧程度着实令人瞩目。不过,事情也不能总是简单看待。所获注入资产的质量如何,是否值得给予较高估值,这些都需要投资者认真思量。毕竟,目前就有怀

疑意见认为,个别公司将获得的资源资产,矿产的开采量较小,或是相关项目尚处于设计论证阶段,难于在近期实现产出,对于上市公司近年的利润贡献有限等等。针对不同的情况,有分析人士提醒道,甘肃、青海、西藏等西部地区,近年确实涌起了资源开发热潮,但各路力量中所掌控的资源程度是不一样的,那些最优质、矿产最丰富的资源,还是往往掌握在国有体制的大型企业集团手中,而这些企业不仅资金、技术力量雄厚,其在资源开发上也一般容易得到当地政府的支持。所以,看准这样的机会,也会相对获得更大的收益。

在此情况下,光明乳业果断退出,也算是一种“激流勇退”。更重要的是,通过这次向农工商出售资产,光明乳业还彻底解决了与光明食品(集团)公司及其下属公司之间在零售业务上的同业竞争。可见,这次“抽身”应该既符合大光明集团的未来战略也符合光明乳业集中发展乳品业的定位。

■公告解读

抽身可的 光明乳业“乳品味”更浓

◎本报记者 王璐

光明乳业转让上海可的便利店有限公司81%股权的事项已于11月22日通过上海联合产权交易所完成产权交割手续,这意味着光明乳业已完成对该项非主营资产的剥离,从零售业务中成功退出,其乳业的主营业务更加清晰。

资料显示,在此之前,光明乳业持有可的便利81%的股份,上海金牛经济发展有限公司持有9%的股份,可的便利经营层持有10%的股份。今年7月份,光明乳业与农工商超市(集团)有限公司就转让可的便利81%股权的事项签订了意向书,并于10月31日的临时股东大会审议通过该事项,转让价格2.268亿元。

对于这次股权转让,业界普遍认为这不仅仅是光明乳业的事业,而是整个大光明集团整合的第一步。但行业

研究员却认为,可的便利的剥离,是否与大光明集团的整体整合有关目前并不好说,但可以肯定的是,这是光明乳业自己的发展策略,是公司做大做强并做专乳业这一核心业务的需要。

从光明乳业原先的利润构成来看,主要来自乳制品和商业零售两块,商业这一块主要是上海可的便利店有限公司提供的营业额。可的便利的定位与国外的7-11店相似,24小时营业,这种商业形态近年来在上海和华东地区发展很快。值得一提的是,从整个行业内类似的便利店来看,可的便利是少数几家能做到盈利的企业。既然如此,光明乳业为何要将其剥离呢?

据分析,可的便利虽然经营情况不错,但光明乳业对可的便利的运作,主要是作为商业业态来做,而非作为自身产品渠道,因此与其主营乳

业的相关性不大,可以说不在上市公司长远发展规划之中。而且,根据光明乳业2006年年报显示,去年可的便利的零售业务收入为15.9亿元,同比上升了9.4%。但是,毛利率略有下降,这意味着成本略有上升。另外,从长远看,便利店的竞争将越来越激烈,平均利润率很可能进一步降低。

■研究员观点

光明乳业向农工商超市转让可的便利店全部81%股权,将获得5032万元投资收益(税前),进入下半年利润表。公司此次转让可的便利店,一方面,有利于上市公司集中资源做乳业,成为大光明集团乳业的主要平台。另一方面,也有利于大光明集团统一整合零售渠道资源,而这些资源反过来有助于光明乳业在上海地区的销售。

具体而言,可的便利转让后,光明乳业将获得转让款现金共计22680万元,公司资产的流动性将大大增强,营运资金得到充实。如此,公司将拥有丰厚现金来进行市场开拓和营销,乳业发展方向清晰。但考虑到乳业大环境的艰难以及公司处于恢复期,因此公司需要重新开拓一些市场和产品,并令一些重点产品再上新台阶,以增强市场竞争力。

高起点建设 宝钢浦钢罗泾工程成精品基地

◎本报记者 杨伟中

11月24日上午,随着一座高达94.5米的COREX平台炉口火焰熊熊燃起,宝钢集团浦钢罗泾工程实现了“按期产出钢铁”的预定目标。这家地处长江口崭新的现代化钢铁联合企业,因运用了堪称当今世界上最清洁而先进的熔融还原炼铁工艺技术,被外界视为乃是中国钢铁冶炼技术发展进程中的一个里程碑,而它所形成的一条完整的钢铁制造业循环经济产业链,则被在场的国家环

保总局副局长张力军赞誉为“将对发展我国节能减排与循环经济发展起到积极示范作用”。

浦钢公司前身为上钢三厂,源于1913年由中国民族实业家陆伯鸿创办的上海第一家钢铁企业和兴化铁厂。这家百年老厂并入了宝钢集团后,大幅增加了盈利水平高的中厚板产量,如今其主要产品为造船板、压力容器板、桥梁板、高层建筑结构用钢、石油化工耐腐蚀板和核电工程容器板等。2002年12月上海成功申博后,原在黄浦江边的浦钢厂全部纳

入了世博会场址规划范围。宝钢集团结合企业长远发展战略,积极实施了浦钢老厂收口并搬迁罗泾的浩大工程。

宝钢集团将浦钢搬迁罗泾工程作为其自主创新、实施新一轮发展战略的重要组成部分。值得一提的是,身为我国钢铁行业第一家“环境友好型”企业,宝钢集团把此番浦钢搬迁罗泾工程置于清洁生产工艺的战略高度,即高起点地引进了由西门子控股的奥钢联公司所提供的目前世界上最清洁、最先进的COREX熔融还

原炼铁工艺技术。据介绍,由于COREX减少了炼焦和烧结生产工艺,各种污染排放物大幅度减少,其二氧化碳排放仅为目前普遍使用的高炉炼铁工艺的4.9%,达到目前国际钢铁行业最先进的清洁生产水平。

宝钢集团董事长徐乐江在出席此次浦钢搬迁罗泾工程热负荷试车暨COREX出铁仪式上表示,罗泾工程是宝钢的一个钢铁精品生产基地,宝钢有信心让它成为中国钢铁冶炼技术的一个新地标,并成为宝钢迈向新征程的一个新起点。

中金实业有望重组赛迪传媒

◎本报见习记者 徐锐

青岛中金实业股份有限公司(下称“中金实业”)似乎并未放弃其进军资本市场的计划,在重组国药科技未成后,其又将“重组目光”转移到另一家上市公司——赛迪传媒的身上。

已停牌一周的赛迪传媒今日发布公告称,经公司核查,控股股东正与中金实业讨论股权转让和重组事宜,由于该方案有待于进一步论证,存在重大不确定性,公司股票于今日起继续停牌,直至相关事项确定并披露有关结果后复牌。

天药股份受让“3116项目”

◎本报记者 袁小可

2007年11月27日,天药股份与天津药业研究院有限公司签署《技术转让合同》,公司拟以500万元受让药业研究院研发的“3116项目”。

天药股份今日发布公告称,药业研究院将其拥有“3116项目”的技术秘密使用权转让给公司,公司以现金方式支付药业研究院技术秘密使用费500万元人民币。

据了解,由药业研究院研发的“3116项目”是生物脱氢技术上的新突破,已经具备工业化生产条件。

据公司介绍,“3116项目”可用于5个品种的生产,按照这些品种2007年的年投料量计算,预计年新增效益在1000万元以上;在降低成本的同时,投料浓度的提高意味着单位产能的提高,即公司现有生产能力将因此提高40%至50%。

隧道股份获“全国质量奖”

◎本报记者 李锐

记者从昨日在北京闭幕的全国质量协会2007年“全国追求卓越大会”上获悉,上海隧道工程股份有限公司荣获“全国质量奖”,成为上海施工行业中首家获此殊荣的单位,而且也是本年度上海地区唯一一家获得这项荣誉的企业。

“全国质量奖”是我国质量领域的最高奖项,是中国质量协会在国家质检总局指导下,根据《卓越绩效评价准则》国家标准,对于实施卓越质量经营、在质量效益和社会责任等方面取得显著成绩的企业进行表彰,旨在引导企业追求卓越经营模式,培育具有国际竞争力的企业。该奖项自2001年设立以来,至今全国仅海尔、宝钢、香港地铁等51家卓越企业获此殊荣。

作为隧道施工的专业公司,隧道股份建设了上海目前在建的所有越江公路隧道和一半以上的地铁隧道。近三年来,公司成功运用卓越绩效模式,大力提升工程质量和企业管理综合能力,竞争力和创新力获得了持续发展,并承建了世界级的跨越长江的隧道。同时,隧道股份成功研发了国内首台自主知识产权的国产地铁“先行号”。2006年12月12日,公司首台批量生产的国产地铁盾构顺利下线,目前已经签订销售订单35台,其中22台已投入上海轨道交通网建设;公司的许多工法被国家列为一级工法,双圆隧道施工、盾构法隧道工程施工、地下铁道工程施工、上海地铁基坑工程施工等工法被列为上海市乃至国家标准。

据悉,今年申报的40余家企业中,全国仅有7家企业入选“全国质量奖”。

关于支付2002年记账式(十五期)国债2007年利息有关事项的通知

各会员单位:

2002年记账式(十五期)国债(以下简称“本期国债”)将于2007年12月6日支付2007年利息。为做好本期国债的利息支付工作,现将有关事项通知如下:

一、本期国债(证券代码为“100215”,证券简称为“国债0215”),是2002年12月发行的7年期国债,票面利率为2.930%,每年支付1次利息,每百元面值国债本次可获利息2.930元。

二、本所从11月28日起至12月6日停办本期国债的托管及调帐业务。

三、本期国债付息债权登记日为12月5日,凡于当日收市后持有本期国债的投资者,享有获得本次利息款项的权利。

四、中国证券登记结算有限责任公司深圳分公司在收到财政部拨付的本期国债付息款项后,将其划入各证券商的清算备付金帐户,并由证券商将付息资金及时划入各投资者的资金帐户。

深圳证券交易所
2007年11月27日

关于2007年记账式(十五期)国债到期兑付有关事项的通知

各会员单位:

2007年记账式(十五期)国债(以下简称“本期国债”)将于2007年12月6日到期。为做好本期国债的到期兑付工作,现将有关事项通知如下:

一、本期国债(证券代码为“100715”,证券简称为“国债0715”),是2007年9月发行的3个月期记账式国债,以贴现形式发行,到期按面值兑付。本次到期兑付,每百元面值国债可获得的金额为100元。

二、本所从11月28日起停办本期国债的托管及调帐业务。

三、本期国债到期兑付债权登记日为12月3日,凡于当日收市后持有本期国债的投资者,享有获得本次兑付款项的权利。12月4日本期国债停牌。

四、中国证券登记结算有限责任公司深圳分公司在收到财政部拨付的本期国债兑付款项后,将其划入各证券商的清算备付金帐户,并由证券商将兑付资金及时划入各投资者的资金帐户。

深圳证券交易所
二〇〇七年十一月二十七日